

A5 習近平：歡迎更多美國青少年朋友來華交流學習

夏寶龍：區議會是特區施政重要柱腳

用行動詮釋愛國愛港 展示地區治理新氣象

夏寶龍來港考察

中央港澳工作辦公室主任、國務院港澳事務辦公室主任夏寶龍昨日繼續在香港進行考察調研。上午，夏寶龍先到西貢區將軍澳與地區人士共進早餐，就地區治理進行交流。之後，夏寶龍與西貢區議會全體區議員座談，並與全港十八區區議會主席共進工作午餐，全面了解新一屆區議會運作情況；下午，夏寶龍到訪位於九龍黃大仙的獅子山公園，近觀象徵自強不息、同舟共濟香港精神的獅子山。

夏寶龍表示，做好地區治理是香港實現良政善治的必然要求。他勉勵大家用行動詮釋愛國愛港，展示地區治理新氣象，發揮好特區政府和市民之間的橋樑紐帶作用，切實做到「上情下達、下情上報」，牢牢守護「一國兩制」、守護香港繁榮穩定發展。

大公報記者 龔學鳴

相關新聞刊 A2



夏寶龍昨日與十八區區議會主席進行地區工作午餐會，就地區治理事務互動交流。

夏寶龍表示，做好地區治理是香港實現良政善治的必然要求。區議會作為參與地區治理的重要組成部分和特區政府依法施政的重要柱腳，肩負的職責使命平凡而偉大。按照新區議會制度產生的新一屆區議員迅速進入角色、扎實有效開展工作、用心用情服務市民，以辛勤工作贏得市民的信賴和支持，展現出地區治理的嶄新氣象。這充分說明重塑區議會制度、完善地區治理體系，符合香港實際，切合香港由治及興需要，是完全正確的。希望大家牢記誓言，用實際行動詮釋愛國愛港，發揮好特區政府和市民之間的橋樑紐帶作用，切實做到「上情下達、下情上報」，全力支持行政長官和特區政府依法施政，把香港建設得更好，牢牢守護「一國兩制」、守護香港繁榮穩定發展。

對關愛隊工作表示肯定

民政及青年事務局局長麥美娟會後見記者時表示，夏寶龍和李家超在將軍澳一間茶樓與地區團體的代表，包括地區三會（分區委員會、地區撲滅罪行委員會及地區防火委員會）的主席、成員、關愛隊成員、街坊會代表一起飲茶。其間關愛隊的人員介紹了關

愛隊的工作；夏寶龍對他們的工作表示肯定，他也肯定行政長官設計關愛隊，認為對於地區工作和服務市民有很好的作用。

隨後，夏寶龍與西貢區議會32位區議員見面。麥美娟表示，會上有十多位區議員踴躍發言，其間有人匯報工作進展、也有人講述如何解決地區工作面對的問題、亦有人談到特區政府如何培訓協助區議員服務市民等。總括而言，區議員會上踴躍，認真表達了新一屆區議會在民政專員作為區議會主席帶領下，發揮市民和政府之間橋樑紐帶的作用。夏寶龍聽取匯報後，亦肯定了各位區議員的工作。

考察西貢聆聽各界聲音

麥美娟又指出，夏寶龍在元宵佳節與市民見面，可見調研組對香港的重視，對區議會、關愛隊、三會結合的重視，強調特區政府會切實加強工作，並做好「上情下達、下情上報」。

有份出席會面的西貢區議員莊雅婷說，夏主任今次親臨西貢調研考察，聆聽社會各

界的聲音，可見中央對香港的關心和支持，令民建聯西貢、將軍澳的工作團隊感到鼓舞。作為本屆區議會最年輕的議員，莊雅婷在會上向夏主任談及青年工作將是未來四年工作的重要方向。她表示，西貢和將軍澳是一個充滿活力的新市鎮，不少年輕家庭和年輕人都選擇在該區居住，將聯同青年民建聯等社會團體一起深入學校，協助青少年、學生正確理解「一國兩制」、憲法、《基本法》，從而增強青年人參與香港社會發展的積極性和主動性，提升他們的國家意識和愛國精神。

另一位西貢區議員方國珊表示，今次夏寶龍主任到港考察調研，大家都感受到中央對香港的支持。會上，夏寶龍表揚了新一屆區議會一月就任以來的表現，形容大家有「魅力」。她認為，區議員要做好政府和市民的橋樑，在地區扎實做好工作，支持特區政府施政。

方國珊又說，夏寶龍提到作為區議員要做好特區政府的柱腳、要守好崗位、做好民生工作，他整體滿意大家的工作。另外，她表示，夏寶龍期望區議會多向市民解說特區政府政策，把地區工作做得愈來愈好。



夏寶龍昨日到西貢一間海鮮酒家午餐，向傳媒揮手打招呼。



夏寶龍昨日與十八區區議會主席見面，握手問好。

履職盡責辦實事 更好服務市民

實幹興港

多名區議員表示，元宵佳節，夏主任和區議會、關愛隊及「三會」成員等代表飲茶聽取報告及溝通，足見夏主任對香港地區行政工作的重視，為一眾前線地區工作者加油打氣！有助推動區議員履職盡責，做好各項推動民生福祉改善的地區服務，切實做好「上情下達，下情上報」的工作，讓香港市民對未來發展增添信心，倍感鼓舞。

葵青區區議員郭芙蓉表示，夏寶龍主任對關愛隊工作的肯定，顯示出對這類社區服務和關懷工作的支持。這種互動不僅加強了政府與社區的聯繫，也為地區團體提供了一個向政府直接回饋和交流的平台。同時，這也體現了對於區議會、關愛隊和地區「三會」結合的重視，這是一個非常正面的信號。她說，這種結合可以充分發揮各自的優勢，形成合力，更好地服務社區和市民。同時，這種合作也有助於

提升社區治理的效率和水準，並推動香港的社區發展和社會進步。

關愛隊為市民帶來幸福感

東區區議員、康山關愛隊副隊長劉聖雲說，夏寶龍在新的一年開始來港調研，深入了解社會各界，感受到中央對區議會、關愛隊及地區團體結合的關懷和重視，有助推動區議員履職盡責，做好各項推動民生福祉改善的地區服務，切實做好「上情下達，下情上報」的工作。另外也有助關愛隊伍及地區三會團體凝心聚力和鼓舞士氣，對完善地區治理工作和更有效服務市民產生良好的作用，讓香港市民對未來發展增添信心，倍感鼓舞。

油尖旺區議員黃舒明表示，元宵佳節，夏主任和區議會、關愛隊及「三會」成員等代表飲茶聽取報告及溝通，足見夏主任對香港地區行政工作的重視，讓一眾前線地區工作者備

受鼓舞！她說，區議員聽取民意、研究社區問題、上情下達下情上報；而三會內的專業人士、地區持份者，因應分類題目討論商議，同時舉辦各類活動；關愛隊在民政統籌下往當區最需要的社區服務中輸出關愛。

在政府統籌下，三者工作互有分合，猶如社區的血管脈脈，關愛隊的加入，更大幅壯大了愛國愛港的服務隊伍，有利於特區政府制定及施行地方政策，為市民帶來幸福感獲得感。

屯門區議員甘文鋒說，夏主任和調研組對關愛隊和三會的關心，證明中央對香港如何走好基層治理最後一公里路非常重視。在完善地區治理制度後，區議會、關愛隊及「三會」必定會互相配合，支持政府的工作，希望可以提升政府的管治效能，在基層改善民生，為香港提供由治及興的動能。

大公報記者劉旅程

重塑區議會 築牢由治及興基礎

話你知

根據《基本法》第97條，香港特別行政區可設立非政權性的區域組織，接受政府就有關地區管理和其他事務的諮詢，或負責提供文化、康樂、環境衛生等服務。區議會屬基本法第97條訂明的組織。

特區第六屆區議會初期出現嚴重違反區議會職能的行為，甚至危害國家安全、鼓吹「港獨」、助長「黑暴」、反對香港國安法、干擾及阻止政府施政、挑撥矛盾、漠視民生、破壞香港利益。

特區政府去年5月公布完善地區治理建議方案，重塑區議會、強化地區治理架構，並於同年12月成功舉行完善地區治理後的第一次區議會選舉。重塑區議會制度為香港由治及興築牢制度支撐：一是推動區議會重回正軌，二是全面落實「愛國者治港」，三是鞏固特區行政主導體制，四是發展香港特色優質民主。

在地區治理層面，特區政府也在全港18區成立了「地區服務及關愛隊伍」，以支援政府地區工作和加強地區網絡。「關愛隊」會推展關愛活動，亦會協助處理突發和緊急事故。「關愛隊」亦可協助政府傳遞信息，向政府報告市民的意見。

責任編輯：呂俊明 美術編輯：麥兆聰

